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QUESTION	TIME	(6)	–	LIGNANI	(FD'I):	“RIPORTARE
TEMPORANEAMENTE	LO	'SPOSALIZIO	DELLA	VERGINE'	A	CITTÀ	DI
CASTELLO”	-	ASSESSORE	BRACCO:	“INTRASPORTABILE	PER	LEGGE
DELLO	STATO”
18	Febbraio	2014

(Acs)	Perugia,	18	febbraio	2014	-	“La	Regione	si	adoperi,	in	analogia	con	quanto	accaduto	per	la	Madonna	di	Raffaello
trafugata	dall'Umbria	e	riportata	a	Foligno	per	essere	esposta,	al	fine	di	riportare	temporaneamente	a	Città	di	Castello
l'opera	di	Raffaello	'Sposalizio	della	Vergine”	che	si	trova	attualmente	a	Brera	ed	è	stata	dichiarata	intrasportabile	con
decreto	ministeriale”:	è	l'interrogazione	che	il	consigliere	regionale	Andrea	Lignani	Marchesani	(Fratelli	d'Italia)	ha
rivolto	all'assessore	alla	Cultura	Fabrizio	Bracco,	sottolineando	che	a	Brera	il	capolavoro	“viene	tenuto	in	un	ambiente
dove	si	sono	verificate	infiltrazioni	d'acqua	e	non	si	capisce	quindi	l'accanimento	nel	non	voler	concedere	un	suo
spostamento	da	quella	sede”.
L'assessore	Bracco	ha	risposto	che	lo	Sposalizio	della	Vergine	è	una	tavola,	non	un	dipinto	come	quello	della	Madonna
riportato	temporaneamente	a	Foligno,	ed	è	questo	che	sancisce	la	sua	intrasportabilità,	con	legge	dello	Stato,	a	causa
del	rischio	molto	più	elevato,	non	tanto	per	problemi	legati	ai	costi	o	agli	sponsor	di	una	simile	operazione.	“Non	è	stata
concessa	neanche	alla	National	Gallery	di	Londra	–	ha	detto	l'assessore	–	e	neppure	per	la	visita	del	Papa.	Piuttosto
dovremmo	ragionare	più	in	generale	sulla	disseminazione	di	opere	umbre	nel	mondo,	un	tema	molto	importante	sul
quale	vorrei	lanciare	un'idea:	quella	di	costituire	un	'museo	virtuale'	con	tutte	le	opera	trafugate	dall'Umbria,	che	possa
essere	collegato	con	i	luoghi	originali	in	cui	le	opere	si	trovavano,	un	modo	per	sottolineare	la	ricchezza	del	patrimonio
della	nostra	regione	e	ricomporla	idealmente	in	questo	museo.	Ad	ogni	modo	–	ha	concluso	–	continueranno	i	contatti
con	Milano	e	se	si	aprisse	la	possibilità	di	riportarla	la	Regione	sarà	più	che	disposta	a	mettersi	a	disposizione	affinché
ciò	avvenga”.
Nella	replica	il	consigliere	Lignani	ha	sottolineato	che	“Città	di	Castello	non	può	solamente	dare	i	capolavori
raffaelleschi,	come	accaduto	nei	confronti	di	Urbino	o	anche	di	Londra,	senza	mai	avere	qualcosa	in	cambio”,	ed	ha
suggerito	un	tentativo	di	reperire	i	fondi	necessari	ad	un	simile,	delicato	trasferimento		con	l'intervento	di	sponsor
privati.	PG/
I	lanci	dell'agenzia	di	informazione	del	Consiglio	regionale	su	Facebook:
https://www.facebook.com/consiglioregionaleumbria
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